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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GRUP 'afbakening regionaalstedelijk gebied Brugge’  -  Deelgebied Blankenbergse 
Steenweg en stadion

Na een eerdere actuele vraag ondervroeg ik op woensdag 28 oktober 2020 de minister 
opnieuw over de evolutie van het gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP) ‘afbakening 
regionaalstedelijk gebied Brugge’, en dan vooral over het deelgebied Blankenbergse 
Steenweg en in het bijzonder het stadiondossier. 

Het dossier kwam ook reeds veelvuldig aan bod op de gemeenteraad van Brugge. 
Onmiddellijk nadat het negatieve arrest van de Raad van State bekend raakte, ging de 
minister in overleg met het Brugse stadsbestuur en de beide voetbalclubs. Ze zou het plan 
remediëren en zo snel mogelijk met de Vlaamse Regering een nieuwe beslissing nemen. 
Ik citeer hierbij even de minister: “Maar zoals ik eerder heb aangegeven, zal ik die termijn 
niet uitputten en zo snel als mogelijk naar de Vlaamse Regering gaan met een aangepast 
plan, conform de opmerkingen van de Raad van State. Dat zal dus redelijk snel gaan”.

Verder kondigde de minister ook aan om de verschillende betrokken partijen samen te 
brengen en een aangepast plan uit te werken zodat de aanpassingen hopelijk ook 
tegemoetkomen aan zoveel mogelijk betrokken partijen. “Het dossier zit dus opnieuw op 
het juiste spoor. Ik ga er geen weken meer mee wachten om naar de Vlaamse Regering te 
gaan”, klonk het strijdvaardig.

1. Werd het plan reeds aangepast? Zo ja, hoe dan?

2. Heeft de minister al een aangepast plan aan de Vlaamse Regering voorgelegd?

Zo ja, wat is dan de beslissing? Graag enige toelichting.

3. Is de minister intussen verder ook in overleg gegaan met alle actoren, zoals 
aangekondigd?

Zo ja, wat is dan het resultaat van deze overlegmomenten? Zo niet, waarom niet en 
wanneer dan wel?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 195 van 9 november 2020
van STEFAAN SINTOBIN

Zoals u in uw vraag aangeeft, heb ik inderdaad aangekondigd dat ik de decretaal voorziene 
termijn niet zou uitputten. Daarom heb ik op 20/11 het gewestelijk ruimtelijk 
uitvoeringsplan ‘Afbakening regionaalstedelijk gebied Brugge – herneming – deelplan 
Blankenbergse Steenweg’ aan de Vlaamse Regering voorgelegd in functie van de principiële 
definitieve vaststelling. Omdat de vragen over inhoudelijke opties uit dit gewestelijk RUP 
gaan, zal ik deze hieronder samen behandelen. 

Het plan dat ik aan de Vlaamse Regering heb voorgelegd, is het resultaat van  overleg met 
verschillende betrokken partijen en hun juridische raadgevers. Met dit plan wordt binnen 
de juridische mogelijkheden aan rechtsherstel gedaan. Er wordt ingespeeld op een aantal 
bemerkingen die de raad van state heeft gemaakt en die hebben geleid tot de vernietiging 
van het deelplan. 

Er werd een belangrijke nuance verduidelijkt in het hele dossier. De gebruiker van het 
stadion wordt niet langer verankerd zodat thans niet wordt voorzien in een stadion van 
40.000 toeschouwers met een parking van 7200 parkeerplaatsen, maar in een stadion met 
een maximale capaciteit van 40.000 toeschouwers met een mogelijkheid voor maximaal 
7200 parkeerplaatsen. Het gaat dus om een zone waarbinnen enkel de maximale contouren 
zijn vastgelegd zodat een voetbalstadion voor een voetbalploeg kan worden gebouwd. 

Ook is een duidelijker inzicht gegeven in het ruimtegebruik van de site. Meer bepaald gaat 
het om het parkeren dat nu wel verplicht gelaagd moet worden georganiseerd. Ook wordt 
de oppervlakte die de parking maximaal mag innemen beperkt tot 10% van de zone voor 
stedelijke activiteiten. Het plan voorzag reeds in noodzakelijk ruimte voor buffering. De 
noodzakelijk ruimte voor landschappelijke buffering (ten opzichte van de Blankenbergse 
Dijk) en de zone voor waterberging parallel aan deze dijk wordt verbreed. Daartoe werd 
op het grafisch plan, op basis van inzichten uit de plan-MER, een ruimere buffer ingetekend 
van 60 meter. Ook is de aandacht voor waardevolle ecotopen, kleine landschapselementen 
en bestaande groene corridors in de stedenbouwkundige voorschriften strikter verankerd. 

De zone voor stedelijke activiteiten wordt behouden. De infrastructuren waarvoor deze 
zone in aanmerking komt, zullen gezamenlijk een oppervlakte innemen waarvan de 
terreininname lager is dan de totale oppervlakte van de zone. Het is evenwel het 
uitgangspunt van het plan dat de ontwikkeling van het hele gebied als geheel een 
architecturaal hoogwaardige uitwerking moet krijgen en als resultaat moet hebben dat het 
gebied als geheel geldt als een landmark in zijn stedelijke omgeving, waarbij niet enkel 
aandacht besteed moet worden aan de architecturale kwaliteit van het stadiongebouw, aan 
een doordachte oriëntatie van het gebouw en aan de stedenbouwkundige kwaliteit van de 
site  als geheel, maar waarbij de niet bebouwde of verharde delen worden ingericht als 
groene ruimte, vanuit een landschappelijke omgevingsaanleg, die uitgewerkt wordt over 
de aanpalende zones heen zodat deze zones landschappelijk met elkaar verbonden worden 
en waarin de doorwaadbaarheid voor langzaam verkeer is opgenomen. Dit werd reeds 
verankerd in de stedenbouwkundige voorschriften. 
Vanuit dit oogpunt is het de bedoeling om de infrastructuren in te bedden in een 
landschappelijke omgevingsaanleg zodat de site als geheel, met zowel een hoogwaardige 
architecturale en stedenbouwkundige kwaliteit van de gebouwen en infrastructuren als die 
van de omgevingsaanleg als landmark kan dienen. Hiervoor is meer ruimte nodig dan de 



oppervlakte die geldt als een strikt minimum voor de infrastructuren en hun directe 
buffering naar de omgeving. 
Bovendien moet worden gewezen op de specifieke veiligheidssituatie rond een 
voetbalstadion. Deze laat geen al te dense bebouwde ruimte toe, omdat dit volgens de 
politie de veiligheidsrisico’s bij matchen zou verhogen. Dit veiligheidsaspect verklaart dan, 
samen met de andere aspecten die hierboven omschreven worden waarom het aangeduide 
gebied voor het stadion ruimer werd ingetekend dat enkel de zone voor het stadion.


